

LO QUE SE IMPONE

Tiene razón «El Liberal»: en las discusiones hay que ser prácticos y no convertir en polémica periodística lo que debe ser una realidad efectiva y palpante; pero hay que darle algo a la vida sobre todo cuando esa vida ha ofrecido el triste espectáculo de querer convertir en demasias de la política lo que ahora ya comienza a reconocerse que solo inspiró la justicia y el buen deseo.

Justicia, porque tendió a normalizar la vida económica del Municipio, sin constituir un gravamen serio e intolerable; buen deseo por que se prescindió de afectos y ligaduras que suelen ser obstáculos en las obras de interés general.

Si entramos un poco en el análisis de esos extremos y si hemos ahondado un poco en las fuentes tradicionales del derecho del Municipio solo fué para desechar el equívoco y la leyenda que sobre este quisieron echar.

Hecho esto solo cabe mirar la vida de frente y convencerse de que este ni ningún Municipio del mundo puede vivir sin recaudar.

Según «La Verdad», el hecho de ser el alcalde un catedrático de Derecho Administrativo y resolverse a prescindir del ya fenecido impuesto de tahullas es la demostración más

clara y evidente de la ilegalidad del impuesto.

Habría que preguntarse para saber las razones; pero, en fin, ahora vemos, cuando el catedrático de Derecho Administrativo eche mano de nuevos impuestos, cuando tenga que reforzar, y de un modo implacable, los ingresos si no quiere ir a una bancarota segura, lo que a os protestantes les parece el nuevo camino.

Por nuestra parte adelantamos que cuanto tienda a esa labor de reorganización y de nivelación del presupuesto municipal, ha de tener ayuda; de modo que si luego surgen las quejas de los que se crean agravados les recordaremos que no quisieron ni supieron defender, quizás más por amor propio que por convicción, lo que tanto debió interesarlos.

Ya lo ha dicho claramente el propio alcalde: No crean los concioneros propietarios, sobre todo estos últimos, que van a escapar de las cargas que la necesidad del erario municipal echa sobre unos y otros.

«eso, pues, hay que ir como dice «El Liberal», pero sin vacilaciones y sin dejar que trascorra el tiempo como hasta aquí sin estudiar una obra seria y un plan meditado para sacar adelante el atasco en que nos encontramos.

mez Pardo Montesinos, Sanchez Pozuelos, Gallego y Rodriguez y una representación nutrida del Colegio de Practicantes y otros muchos que sentimos no recordar.

El señor Flores en unión de sus hermanos don Antonio y don Francisco, tuvieron toda clase de atenciones para los invitados, obsequiando es con dulces, licor y habanos.

Después al señor Flores muchos éxitos en su negocio y le felicitamos sinceramente por la admirable instalación de su Farmacia y Laboratorio.

Círculo Católico de Obreros

Conferencia del señor Obispo de Jaca

Esta tarde, a las seis y media y en el salón de actos de esta sociedad tendrá lugar la anunciada conferencia, a cargo del Ilustrísimo Señor Obispo de Jaca doctor Frutos Valiente.

El tema de la disertación del eminente orador será el siguiente: «La suprema epopeya que España puede realizar.»

«No aboremos en ella por Dios y por nosotros.»

No habiendo sido posible hacer invitación particular a los señores socios, se les hace presente de esta forma, para que asistan a tan importante acto.

Teatro Ortíz

Con éxito cada vez más creciente viene actuando en este lindo teatro la notable atracción Troupe Teruel en la que figuran artistas de verdadero mérito.

Figura como estrella la excelente bailarina y cancionista Eloisa Yuarter, artista que ya en otra ocasión que actuó en este mismo ciclo obtuvo ruidosos triunfos.

El trabajo meritorio de Eloisa Yuarter es premiado todas las noches con ovaciones cañiñosas, teniendo que ejecutar varios números fuera de programa a requerimientos del repertorio.

Hoy se celebrarán grandes funciones por tarde y noche y esperamos que el público acuda a llenar las localidades del Ortíz para admirar y aplaudir a los notables artistas que forman la Troupe Teruel.

Círculo de Bellas Artes

Concurso de carteles

El Círculo de Bellas Artes de Murcia abre un concurso para premiar un cartel anunciador del baile de máscaras que, organizado por esta sociedad, ha de celebrarse el segundo día de carnaval, en el Teatro Romea.

BASES

Primera. Se concederá un premio de 250 pesetas, que no podrá ser dividido, al autor del mejor cartel presentado al concurso a juicio del jurado calificador. El cartel premiado quedará de propiedad del Círculo.

Segunda. Los carteles estarán ejecutados a cuatro tinta planas, procedimiento libre, y habrán de estar montados no esarriamente sobre bastidor. Las dimensiones serán: Un metro de alto por setenta centímetros de ancho.

Tercera. El asunto que desarrol-



D. O. M.
III ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

DON ANTONIO CLEMARES MARTINEZ

ABOGADO

que falleció el día 11 de Febrero de 1921

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se han aplicadas todas las misas que se digan mañana lunes 11 del actual desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. También se celebrarán misas dicho día en la iglesia de PP. Franciscanos de la Purísima de esta capital.

Su sentida viuda la Ilma. señora doña Antonia Valero Lopez; hijos, don Antonio, doña Rosario, don Cristobal Leopoldo y doña Dolores; hijos políticos, nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, anticipándoles su más profundo agradecimiento

Murcia 10 de Febrero de 1924

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Constitución de nuevos Ayuntamientos

En el Gobierno civil nos facilitaron ayer la siguiente información con los nombres de los señores que forman los Ayuntamientos de Jumilla y Cieza, recientemente constituidos.

Jumilla

Alcalde, don José Giménez Bernál, abogado.

Tenientes Alcalde 1.º, don Juan Sánchez y de Laci, propietario.

Id. id. 2.º, don Romualdo Muñoz Ruiz, médico.

Id. id. 3.º, don José Guardiola Peral, abogado.

Id. id. 4.º, don Juan Terol, Obrero Socialista.

Sindico 1.º, don Eduardo Cañizares, general retirado.

Id. 2.º, don José Pérez, ingeniero.

Concejales, don Pedro Molina Tomás, propietario; don José Pérez de los Cobos, abogado; don José Gómez Bellán, Mecánico; don Juan Antonio Molina Guillén, tesorero de Caja de Ahorro; don José Molina Martínez, propietario; don Esteban Antolín labrador; don Francisco Ortíz Angulo, comerciante; don Gerónimo Gánde Belmonte, Industrial; don Francisco Muñoz Ruiz, Industrial; don Miguel Guardiola Fernández, propietario; don José Carrion Cuadrado, Obrero; don Luis Jiménez Herrero, Presidente de la Previsión Obrera.

Cieza

Alcalde, don Manuel Martínez, abogado y notario.

Tenientes alcal es, primero: don Luis Anay Amorós, Industrial.

Id. id. segundo: don Manuel Rodríguez, oficial Telégrafos.

Id. id. tercero: don José Luis Mena, comandante honorífico.

Id. id. cuarto: don Juan Avellana de Miñano, agrimensur.

Sindico primero: don Pedro Cesari Mataboch, gerente de Manufactura mecánica.

Inauguración de una Farmacia

Ayer tarde a las cuatro, atentamente invitados, asistimos a la inauguración de la nueva Farmacia que ha instalado en la calle de Pascual núm. 10 nuestro estimado amigo don Pedro Flores Guillamón.

El nuevo establecimiento ha sido montado con arreglo a los últimos adelantos de la farmacia y la ornamentación del mismo corresponde al más depurado gusto artístico.

Además de Farmacia el señor Flores ha establecido un Laboratorio donde se encuentra lo más moderno de este ramo.

Al acto inaugural asistió el subdelegado de Farmacia señor Sanchez Lacorte, y en representación del Ayuntamiento asistieron el concejal señor Moreno Gavache y el oficial señor Fernández Delgado.

Por el Colegio Médico asistió el doctor don Francisco Amán.

Entre los invitados figuraron el gobernador civil general Baeza, presidente de la Diputación y Rector de la Universidad señor Lous tan; los médicos señores Peñal, Selgas, Ibaladejo García, López Amibit, Flores Muelas, y Flores Guillamón, Conejero, Villar, Guillamón, García Gaturro, Pérez Mateos, Cano, Palazón (don Alfonso), Mateos Hernández Ros Codorniu, Galaz y los farmacéuticos señores Rebordosa, Gelaert, López Go-

llen los artistas habrá de anunciar el citado baile de máscaras. Los carteles llevarán la siguiente inscripción: «Círculo de Bellas Artes, Baile de máscaras 1924.»

Quarta. Los carteles se presentarán diseñados con un lema, acompañándose a los mismos un sobre cerrado que ostente en el exterior el mismo lema del cartel y que contenga el nombre y domicilio del autor.

Quinta. El plazo de presentación de carteles terminará el día 24 de Febrero actual. Al siguiente día se abrirá una exposición de las obras admitidas al concurso.

Oportunamente se hará público el nombre de los señores que integren el Jurado.

Murcia 9 de Febrero de 1924.

El Secretario.

Nuestro gozo en un pozo...

Habíamos alcanzado anteayer la temperatura máxima de España o sea 17 sobre cero y creíamos que entrábamos ya de lleno en estos días de primavera a que nos tiene acostumbrados nuestro invierno, cuando no tenemos cercana la nieve y soplan los vientos del Norte o de Poniente.

Pero, como suele decirse, la alegría dura poco en la casa de los pobres.

Ayer amaneció un día triston y frío y así permaneció todo el día, con la diferencia de que a medida que nos aproximamos a la noche, se acentuó la baja de temperatura.

Claro es que al lado de Cuenca, que estuvo a 9 bajo cero, nuestra temperatura es ideal y se concibe que algunos forasteros nos echen en cara nuestra poca resistencia y mala predisposición para sufrir esos cambios bruscos del tiempo.

Acostumbrados ellos a las inclinaciones de su clima, no se explican que andemos tan acobardados cuando dejamos de ver la cara al sol, pero el caso es que los que tenemos aquí carta de naturaleza el primer año se permiten el desafío de marchar por nuestras calles y paseos a cuerpo gentil, pero en cuanto pasan siquiera dos inviernos, los vemos arropaditos como nosotros y

frotándose las manos en señal de que el calor ha huido de ellos.

Lo cierto es que cuando el frío huye de nosotros, o se deja sentir el efecto de la primavera, puede decirse que andamos de cabeza, porque los pies no sirven ni con el brasero.

ENTIERRO

En la tarde de ayer se verificó en la iglesia parroquial de Espinardo, el entierro del que fué en vida nuestro querido amigo don José María Albaracin Tudela (q. e. p. d.)

Las grandes amistades que disfrutó el finado y que cuenta la familia, se vieron demostradas con el triste motivo de su entierro.

Fuó una sentidísima y extraordinaria manifestación de duelo en la cual tomaron parte personas de todas las clases sociales.

Lo mismo de Espinardo, que de Murcia y de los pueblos inmediatos acudió una concurrencia enorme a rendir al cadáver del señor Albaracin el tributo de su oración y de su acompañamiento.

Por la casa mortuoria fuó un continuo desfile de amigos que significaron a la afligida familia el sentimiento profundo que en todos ha producido la desgracia que lloran y el afecto y consideración que profesaron al virtuoso finado.

Sería sumamente difícil dar los nombres de los numerosos concurrentes al fúnebre acto y ello nos obliga a suprimir la interminable lista de nombres que acuden a nuestra memoria.

Descanse en paz el caballeroso y torado amigo y sirva a sus afligidos hijos don Juan José, doña Teresa y don Rafael Albaracin Navarro hija política doña Isabel Martínez Sanchez, hermana y demás familia, de lenitivo en su pena, esa demostración sincera de amistad que le han rendido cuantos conocen al finado y la seguridad de que todos participamos en su duelo, pidiendo en sus oraciones que Dios haya acogido en su seno el alma del finado y de a la afligida familia las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

Este número ha sido revisado por la censura militar

Vida Deportiva

Fútbol

Esta tarde tendrá lugar el partido anunciado entre los equipos Aguilas F. C. y Real Murcia, que promete ser emocionante.

El Murcia parece alineará el mismo equipo que a segunda tarde que actuó contra la Gimnástica de Madrid.

También a las dos y media contendrán los equipos infantiles Ovalo F. C. y Unión Regional, que ha despertado interés.

LISCANO.

«Mutualidad Escolar García-Alix»

En 31 de Enero último hizo tres años que fué inaugurada «la Mutualidad Escolar García-Alix», en la Escuela Graduada de Niños del mismo nombre, fundada por su antiguo Director don Angel Martín Muñoz y profesores de la misma, siendo su estado el siguiente:

Ingresos 788 35 pesetas, de la siguiente forma: 539 90 pesetas de cuotas de socios y 248 45 pesetas de donativos del Municipio, Inspector don Ezequiel Cazaña y del Profesorado de la Escuela.

Como el fin de esta Mutualidad es el dote infantil y el ahorro, se han ingresado en la Caja Postal de Ahorro en libretas individuales en el número de 102, la cantidad de 367 pesetas; al Instituto Nacional de Previsión de Madrid 333 10 pesetas, y a la Caja Regional Murciana Albacense de esta capital a donde pertenecen en la actualidad esta Mutualidad, 50 35 pesetas, haciendo un total de 750 45 pesetas, y quedando un saldo en esa fecha de 38 pesetas.

Esta Mutualidad ha merecido un premio del Instituto Nacional de Previsión por su labor previsora, y consta en la actualidad de 112 socios, niños de la Escuela, y algunos que han pertenecido y que continúan siendo mutualistas.

Murcia 4 de Febrero de 1924.

El Tesorero, José Richard.

V.º B.º El Presidente, Eduardo Martín.

El Secretario, Julián García-Villalba Melin.

Sucesos en la provincia

EN MAZARRON

Un anciano se suicida

En el día de ayer puso fin a su vida disparándose un tiro en la sien derecha, el vecino de esta localidad Juan Zamora Lopez, de 77 años de edad.

Al tener noticia del suceso, la guardia civil se personó en la casa número 20 de la calle de Ceballos, donde se desarrolló la triste escena, no pudiendo averiguar el motivo que indujo al desgraciado Zamora a tomar tan fatal resolución.

El juzgado intervino en el asunto instruyendo las oportunas diligencias.

Una familia modelo

En la calle de Espoz y Mina produjeron un gran escándalo, el individuo Francisco Mulero Ortega y dos hijos de éste, llamados Miguel Pedro.

Después de discutir acaloradamente vinieron a las manos, propiamente una buena paliza de la que resultaron padre e hijos con heridas y contusiones e poca gravedad.

Los tres iban en estado de embriaguez, siendo detenidos por la guardia civil y puestos a disposición del Juzgado.

NOTICIAS

En San Nicolás

Hoy continuarán los siete domingos de San José, Por la mañana a las 8 misa de comunión, por la tarde a las 3 y media el ejercicio solemne.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLÁS, 31.

Boda

Ayer tarde se verificó en la iglesia parroquial del Carmen el enlace matrimonial de la simpática señorita Francisca Caravaca Botas, con el joven industrial don Francisco Gracia Lerma.

Actuaron de padrinos los hermanos del novio don Victoriano y doña Luisa Gracia Lerma.

Desde la iglesia se trasladaron los invitados a la casa de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

A los dichosos esposos e viamos nuestra más cariñosa enhorabuena.

Contabilidad práctica en tres meses

ACADEMIA CERVANTES
Floridablanca, 36. — Murcia

Hallazgo

En la Jefatura del Cuerpo de Seguridad están a disposición de quien acredite ser su dueño, unas tijeras encontradas en la vía pública.

Maderas. Visítate este nuevo almacén de Gerardo Guíjarro. Gloria, 33. Teléfono 460 - Murcia.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo el acreditado industrial don Daniel Saez de la Ossa.

Lo celebramos y deseamos su total restablecimiento.

DR. ANTONIO FERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2

Casino

Esta tarde a la retirada de paseo, se celebrará un the dancing.

Para comprar **PARAGUAS** de buen gusto y precios baratos, en el **BAZAR MURCIANO.**

AUTOMOVILISTAS

GASOLINA "SHELL"

A 0'63 CENTIMOS LITRO

Venta: GARAGE HISPANIA.-Plaza del Teatro Circo
MURCIA

Lo que ha firmado hoy el monarca

Por telégrafo De la tarde
Madrid.—Esta mañana ha sancionado el monarca los siguientes disposiciones:

De Trabajo

Dictando reglas para el funcionamiento del Comité y comisión permanente de la Comisaría regía de la Exposición Hispano-Americana que se ha de celebrar en Sevilla.

Nombrando vocal de la Junta de Reformas Sociales a don Arturo Queralt Olmedilla.

De Hacienda

Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase a don Carlos Vera, administrador de Propiedades e Impuestos de Segovia.

Nombrando vocal del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arroyanes a don Pedro Fernandez Ortiz, obrero calcinador elegido por los sindicatos profesionales de dichas minas.

Concediendo una transferencia de crédito para entretenimiento de coches correos.

De Estado

Admitiendo la dimisión presentada por el embajador de España cerca del rey de Italia con Francisco Reinoso.

Nombrando para sustituirle al conde de la Viñana.

De Gobernación

Concediendo la cruz de Beneficencia con distintivo blanco a la duquesa de Fernán Núñez.

Jubilando por imposibilidad física a don Isaac Garcia, jefe de administración de tercera clase del Cuerpo de Correos y concediéndole honores de jefe superior de administración, libre de gastos.

Aprobando el reglamento para la elaboración y venta de especialidades de Farmacia.

De Marina

Autorizando la adquisición de trescientas toneladas de carbón de Cardiff con destino al crucero «Reina Victoria».

De Instrucción

Admitiendo la dimisión presentada por don Rafael A. Tamira del cargo de Consejero de Instrucción.

Nombra de Consejeros a don Juan Moya, don Juan Zaragüeta y don Felipe de Diego.

Primo de Rivera despacha con el monarca

Por telégrafo De la tarde
Madrid.—Esta mañana a la hora de costumbre estuvo en Palacio el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Despachó con el monarca los asuntos pendientes.

El nuevo subsecretario de Trabajo

Por telégrafo De la tarde
Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el nuevo subsecretario de Trabajo, señor Añes. Saludó al presidente del Directorio general Primo de Rivera y a los restantes generales que integran el Directorio.

Lecciones Bachillerato y preparatorio Derecho.

María Moliner; Cadenas, 7.

Pascual Garcia Ibañez
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torno "GARCIA,"
YECLA

Magistrados para la Audiencia de Murcia

Por telégrafo De la tarde
Madrid.—En la «Gaceta» aparece hoy extensa combinación de magistrados.

Para la Audiencia de Murcia figura don Pablo Manuel Sanchez Silva, que lo era de Ciudad Real. Se nombra a don Ricardo Panero, magistrado de la Audiencia de Alicante, que lo era de la de Murcia.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Castellón a don Mariano de Miguel Rodríguez, que era teniente fiscal de Murcia.

NOTAS DE PALACIO

Los que han cumplimentado al monarca

Por telégrafo De la tarde
Madrid.—Esta mañana fué cumplimentada el monarca por el ministro plenipotenciario de Suecia Noruega acompañado del conde de Welle.

También le cumplimentó el marqués de la Romana que fué a darle las gracias por el pésame con motivo de la desgracia de familia.

El Directorio se ha reunido

Por telégrafo De la noche
Madrid.—Esta tarde se ha reunido el Directorio durante dos horas.

A esta reunión asistió Martínez Anido, quien propuso que se envíen al extranjero comisiones de la Dirección general de Sanidad para estudiar las organizaciones sanitarias.

A la terminación dijo Vallespino as afirmado ante los periodistas que el Directorio había continuado el examen de los asuntos de subsalidas.

Añadió que dentro de poco aparecerá en la Gaceta un plan orgánico para resolver este problema.

También trató del problema de la tierra, en el que el Directorio abraza el propósito de proteger la pequeña propiedad.

Respecto a los Foros se estudiará separadamente.

Los que visitan a Primo de Rivera

Por telégrafo De la noche
Madrid.—Esta tarde recibió el presidente del Directorio, general Primo de Rivera la visita del magistrado Ortega Morejón y el presidente del Supremo don Andrés Torres. Este tomará posesión de su nuevo cargo el próximo martes.

En el Supremo de Guerra y Marina

Por telégrafo De la tarde

Ascensos y recompensas
Madrid. El pleno del Consejo Superior se reunió esta mañana, estudiando entre otros, los siguientes asuntos:

Expedientes de ascenso a favor de los comandantes don Jesús de la Cuesta y don Luis Ramirez, capitán don Rafael Santapau, teniente don Andrés Fernández, don Manuel Santamaría y don José Fernández.

Propuestas de recompensa a favor de los tenientes don Rafael Araujo y don Antonio Bermúdez.

Expedientes de concesión de la cruz de San Fernando a favor del coronel don Gabriel de Morales, capitán don Felipe Navarro, teniente don Baltasar Gomez y don Antonio Martí, capitán médico don Manuel Ruizón, sargento don Benito Díaz, don Josefa Pinada.

También estudió el Consejo una modificación al artículo 41 del reglamento de la orden de San Fernando.

La velocidad de los automóviles

Los Reyes cumplen las disposiciones vigentes

Por telégrafo De la noche
Madrid. Esta tarde salieron los Reyes en automóvil recorriendo varias calles.

Se notó que los Reyes observaban las disposiciones recientes respecto a la marcha de los automóviles.

Un pintor español en la miseria

Por telégrafo De la noche
Nueva York.—Los periódicos informan que el pintor español Luis Graner, cuyas obras se hallan en los principales Museos de Europa, carece hoy de recursos y vive en una miserable habitación de Nueva York.

Graner ha hecho un retrato de Roosevelt y hace años el Kaiser le pagó 10.000 dólares por un retrato suyo.

Dos jóvenes mueren envueltos por la nieve

Por telégrafo De la noche
Huesca.—Comunican de Sallent que días pasados una caravana intentó cruzar el puerto, que estaba cubierto por una gran capa de nieve. Varios individuos de los que componían la caravana consiguieron

pasar; otros regresaron al punto de partida buscando refugio y des de extraviaron y perecieron en vueltas por la nieve.

La Guardia civil encontró los cadáveres, que, aun cuando no han sido identificados, puede asegurarse que uno de ellos es el de un joven de Castellón de la Plana y otro de un pueblo de Gerona.

Descalificación del duque de San Pedro de Galatino

Por telégrafo De la noche
Madrid.—El duque de San Pedro de Galatino, ha dejado de pertenecer a la dirección de la Nobleza.

También ha cesado en el cargo de gentil hombre.

Un perturbado se suicida al saberse padre de dos gemelos

Por telégrafo De la tarde

Truaba. Hace varios días desapareció de su domicilio en Villanueva el vecino Máximo Alvarez Fernández. La fuga de este individuo fué inmediata al acto de alumbrar su esposa dos gemelos.

Fuó encontrado su cadáver flotando en las aguas del río Nalón. Máximo consideró tan agobiado su situación cuando supo que le habían nacido dos hijos, que marchó al río, se enrolló la americana a la cabeza y se arrojó a la corriente.

Desde hace algún tiempo la familia había observado en Máximo cierta perturbación mental. El suceso es comentadísimo.

Varias noticias de Barcelona

Por telégrafo De la noche

Barcelona.—Los carniceros se han confabulado con los abastecedores de reses de Galicia para que no envíen ganado a Barcelona.

El alcalde ha telegrafado a los gobernadores de las provincias gallegas previniéndoles de las maniobras.

—Han sido detenidas varias mujeres que se dedicaban a la venta de cocaína.

—A la Exposición Avícola que se ha de celebrar en Mayo, se han adherido treinta naciones.

—Ha sido detenido Enrique Sánchez, que falsificó un cheque de 50.000 pesetas contra el Banco Alemán Transatlántico.

—El presidente de la Mancomunidad, presentando al documento de los alumnos de la Escuela industrial que solicitaban la renovación de las clases de Cataluña, les ha ordenado que acaten las leyes. Se ha ordenado a los profesores que cuando algún alumno no entienda la explicación en castellano se la repitan en catalán.

El embajador de España en el Vaticano sale para Madrid

Por telégrafo De la noche
Roma. Los periódicos dicen que el embajador de España en el Quirinal, señor Reinoso, ha obtenido de su Gobierno permiso para trasladarse a Madrid, por motivos de salud.

Se grava la exportación del aceite

Por telégrafo De la noche
Madrid. Ha sido firmado un decreto gravando la exportación del aceite.

Dichos gravámenes oscilan entre diez y cincuenta pesetas, según el precio que tenga en el mercado nacional.

Únicamente se autoriza la libre exportación cuando el precio en el

mercado nacional sea inferior a 174 pesetas.

A las exportaciones que se realicen hasta el mes de Mayo se les aplicará un gravamen de diez pesetas.

También se dictan reglas sobre reglas y trámites de aduanas para el cumplimiento del decreto.

UN VALIENTE

Cree que le van a pegar un tiro y se arroja por la ventana

Por telégrafo De la tarde

Madrid.—En el Hospital Provincial ha ingresado, procedente de Yebes (Toledo), José Agredo Rodríguez, de veintinueve años, el cual, hallándose en el citado pueblo hablando con su novia, vió acercarse a su patrón y le oyó decir: «A ese le pego un tiro.» Agredo, creyendo que se refería a él, se arrojó por una ventana y sufrió la fractura de una pierna.

El Alto Comisario llega mañana a Madrid

Por telégrafo De la noche

Madrid.—Mañana llegará a esta el Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.

A la estación saldrá a recibirle en nombre del Directorio el general Jordana.

Aizpuru ha llegado a Algeciras

Algeciras.—Ha desembarcado precedente de Ceuta el Alto Comisario de España en Marruecos, Seguidamente marchó a Madrid.

La Exposición de Muestras en la Habana

Por telégrafo De la noche

Los expedicionarios españoles

Madrid. La Junta permanente del Congreso del Comercio español en Ultramar ha recibido noticias de la Habana acerca de la llegada de los expedicionarios españoles que han de asistir a la Feria de Muestras de dicha capital.

Dichos expedicionarios están siendo objeto de muchas agasajos por el municipio de la Habana, que les ha declarado huéspedes de honor.

ESPECTACULOS

Teatro Ortiz.—Éxito de los Hermanos Reyes, de la Troupe Tuerel, The Auroris, Hermanas Muñoz y Eloisa Yuarter.

Teatro Circo.—Grandes sesiones de cine por tarde y noche.

Media Luna Cinema. Sección permanente de cine desde las cinco de la tarde.

Instituto Nacional de Previsión

Reglamento para la adjudicación de la Hucha de Honor

La cantidad entregada al Rey (q. D. g.) por don Gumersindo Alonso, vecino de Tarancón, para una finalidad patriótica, y destinada por S. M. al fomento de una de las obras sociales del Instituto Nacional de Previsión, fué invertida en la adquisición de una artística Hucha de honor, que se adjudicó en los años 1920, 1921 y 1923 a las Mutualidades escolares «Mercadillo de Sepuerta», de Sepuerta (Vizcaya), «Arzobispo Mayoral», de Valencia, y «Florida», de Madrid respectivamente.

El nuevo Concurso se sujetará como los anteriores, a las reglas siguientes:

1.º El Instituto Nacional de Previsión anunciará el día 25 de Enero de cada año un concurso e

de las Mutualidades escolares, las críticas en el mismo Instituto.

2.º El premio se otorgará a la Mutualidad escolar que acredite haber sabido fomentar mejor la virtud de la perseverancia como hábito de honor entre sus asociados.

4.º El Jurado calificador estará constituido en la siguiente forma: El Presidente del Instituto Nacional de Previsión. El Presidente de la Comisión Nacional de la Maternalidad escolar del Ministerio de Instrucción pública, El Consejero Delegado del Instituto Nacional de Previsión. El Administrador general de la Caja Postal de Ahorros. El Jefe de la Sección de Mutualidades Escolares del Instituto, y Un maestro y una maestra designados por las Mutualidades concursantes.

4.º El Jurado publicará su fallo antes del 10 de Mayo y la entrega de la Hucha de honor se hará el día 17 del mismo mes a la Mutualidad premiada, debiendo ésta conservar en su poder hasta la inmediata adjudicación en el concurso siguiente.

5.º Las Mutualidades escolares que deseen concurrir a este Concurso, dirigián sus instancias antes del 15 de marzo al Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid), acompañándolas de todos aquellos justificantes que estimen oportunos para la mejor ilustración del Jurado. En la instancia se hará constar el nombre del maestro o maestra a quien se vota para el Jurado.

Necesidad de la inspección de las Sociedades anónimas.

El presupuesto Fiscal de Francia para 1924.

La vida económica y financiera en el extranjero (Yugoslavia y Grecia).

Estudio de las Memorias de las Sociedades, Construcciones y Pavimentos, Construcciones hidráulicas y civiles, Unión minera, Caja de Emisiones con garantía de anualidades debidas por el Estado, Omnium barcelonés, Vasconia.

Per la industria naval.

La compañía italiana de cables submarinos.

Impresiones de la semana de las Bolsas de Madrid, París, Nueva York y Londres.

Continuación del reglamento del Banco de España.

Movimiento general de mercados.

Información variada de Juntas de accionistas, dividendos a cobrar, amortización de títulos, emisión de valores, balances de situación, últimos ingresos ferroviarios, noticias de interés y bibliográficas.

Índice de la Banca.

Cotizaciones bursátiles, de valores y de productos, y nutridas secciones de publicidad.

Número de muestras gratis solicitándolo de su Redacción. Rodríguez San Pedro, 60, Madrid.

BANCO CENTRAL
Capital 200.000.000 de pesetas
Sucursal en Murcia: *Príncipe Alfonso, 17-19*

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA.

Cuentas Corrientes con interés ala VISTA y a PLAZO
CAJA DE HORROS CAJA DE ALQUILER
Interés al 4 por 100 anual. Precios reducidos.

CALPE
COLECCION UNIVERSAL

En esta famosa biblioteca acaban de publicarse:

Jak: A. Daudet. 2 tomos, 3,50 ptas.
Lydia y Francisco Columba: C. Nodier. 0,50 ptas.
La novela de una memoria: Teófilo Gautier. 1,50 ptas.
Tres diálogos entre Hércules y Fionús: Jorge Berkeley. 1 ptas.
Definición de un hijo del siglo: A. de Mueset. 2 ptas.
Historia maravillosa de Pedro Schiehmil: A von Chamisso. 0,50 pesetas.
El rey Ricardo II: Shakespeare. 1 ptas.
Los cheques: H. de Balzac. 2 tomos, 3 ptas.
Cuentos de Hoffmann. Tomo VII. 0,50 ptas.
Los últimos días de Pompeya: E. J. Lytton. 2 ptas.
Discurso sobre el origen de la desigualdad entre los hombres: J. J. Rousseau. 1 ptas.

Mensualmente se publican cuatro o cinco tomos con un total de un millar de páginas, con lo mejor de la Novela, Teatro, Historia, Filosofía, etc.

Catálogos gratis. De venta en todas las librerías y en la CASA DEL LIBRO, Avenida Pl y Margall, 7 (Gran Vía), Madrid.

MOSÁICOS
Brugarolas y C.
LOS MEJORES
Sociedad núm. 10.
Teléfono, 163.

Conocimientos útiles
Las uñas
Para evitar que las uñas se las muerdan, póngase en las uñas un poco de pintura de alce, la cual es amarga.

Polilla
Una manera eficaz de combatir a polilla es con el uso de la naftalina. Se emplea también la trementina. Se dá una mano de esencia de trementina a algunos pliegues de papel, con los que se cubre por el lado untado la ropa que se quiere proteger. El olor de la trementina desaparece prontamente, ventilando la ropa. Dentro de las plenas debe ponerse un poco de naftalina o saquitos de tela conteniendo pedacitos de alcanfor.

ILUSTRACION FINANCIERA,
El sumario del número 695 de esta importante revista es como sigue:
La situación (Crónica política ilustrada con la fotografías del Jefe del partido laborista inglés y del Académico Frances Rodriguez. Del último decenio, La prensa profesional. «Ilustración financiera» en provincias.

Jabón de Ambar Negro
El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían las casas de Londres, es el mejor de los jabones de tocador. Es neutro, sin perfume, espumoso y suave. No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO
La caja con 3 pastillas, pesetas 2,50.

Alcaldía Constitucional de Murcia
A consecuencia presentada por los procuradores del hereditario primero y tercer tercio y Cendamina Saca, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Juntamento en estas Salas Consistoriales el día 18 del corriente a las diez de la mañana, con objeto de nombrar nuevos procuradores y vederos, tratar de los derechos del Molino de Cascales a los Riquelme de la nueva distribución de la menuda, etc. dar un reparte y cualquier otro asunto de interés general.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurren al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará de perjuicio a que haya lugar.

Murcia 5 de Febrero de 1924.— Manuel Clavijo.

POLVOS DE JABON ANTISEPTICOS
de la Casa Gal
Recomendados para afeitarse por sus propiedades eminentemente higiénicas.— Paquetes de un litro una peseta. Bazar Murciano.

EL TEATRO EN MADRID
La fatídica cuesta de Enero hace que todos los años, por estos días, se hable de lo mal que andan los negocios teatrales, para llegar, de deducción en deducción, a proclamar que el teatro en España está en plena decadencia. Como ha recordado el señor Castrovido, el tema no es nuevo ni mucho menos, pues ya Larra, hace noventa años, se lamentaba sobre poco más o menos como hoy lo hacen los que se ocupan de estos menesteres, ya sin que le diga ninguna autoridad, siempre y en todas las edades ha ocurrido lo mismo, pues, a bido es, que «todo tiempo pasado fue mejor» y que «no suele apreciarse lo que se tiene sino lo que se pierde».

Así pues, no haremos caso a los jeremías ni siquiera les diremos que no vemos esa decadencia por ninguna parte, pues, a pesar de los mil modos de distracción modernos: cine, varietés, frontones, deportes, hoteles lujosos que no son

más que centros de diversión, etc., cada día se abren nuevos teatros y cada día hay más empresarios.

Y si esto es en período de decadencia, ¿qué sería si el negocio fue se en auge?

Ni tampoco admitimos la decadencia en cuanto a los autores.

Los nombres, y que vivan muchos años, tan buenos como los mejores de tiempos pasados; pero ni los ingenios pueden producir cada día una obra cumbre ni tampoco el ambiente formado por ciertos críticos contra los principales autores es muy propicio para que estos escriban para el público.

Por eso la temporada está resultando feja, por falta de obras que merezcan ser vistas.

Diganlo sí los estrenos de estos últimos días:

«La leyenda del beso», letra de Paso (hijo) y Rey y música de Soutulo y Vert, en Apolo; «María Luz» poema dramático inglés traducido por Martínez Sierra, en el Español; El duelo Pérez Gomez, comedia póstuma del infortunado Antón del Olmet; en el Centro; «Su descensolada esposa» traducción

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!



ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

del francés, de Martínez Cuenca y Paso, en la Comedia; «El timbre de alarma», traducción francesa por Carlos Batlle, en el Español; «La escena final, comedia de Joaquín Abati y José de Lucio; en el Infante Isabel; y algunas otras más; todas ellas muy medicosas y algunas francamente rechazables, indican algo de fracaso temporal, pero no una plena decadencia, ni aun el desastre de la temporada en el Real que ha motivado la sustitución del Comisario régio de aquel teatro, dan motivo para hablar de decadencia.

Otra prueba y la última: el estreno en el teatro cómico de «La trenida», lindísima comedia de Felipe Sassone; que demuestra que cuando al público se le sirven obras bien escritas y desarrolladas; el éxito no se hace esperar y que la decadencia teatral no aparece por parte alguna.»

MARIO.

Boletín Religioso
Febrero 1924
DOMINGO X
Santa Eulalia y Santa Sotera.
VELA Y ALUMBRADO
Día 10 - En Capuchinas.
Las misas y Estación por la señorita María Luisa de la Olvera.

Para la higiene de la boca
Paillitos americanos de madera deséptica, fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Elve Improved» de Fair.
La caja con 400 paillitos pesetas 0,75.

BAZAR MURCIANO

«Fuera canas»
La Brillantina Emilmat es un preparado más práctico para quitar las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo.
Se usa como un aceite de tocador.— Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

NAVAJAS DE AFEITAR—Dupan, Duplex. Facilita el afeitado y evita cortares. Calidad imparable.— Venta Bazar Murciano

REGISTRO CIVIL
Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 8; matrimonios, 2; defunciones, 2.

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 1; defunciones, 3; matrimonios, 6.

Precios del mercado
DIA 9 DE FEBRERO
LONJA
De las 50 kilos

Patatas, 15'0.
Id. nuevas, 00'00.
Peras, 00'00.
Uva, 00'0.
Tomates, 36'00.
Bonitos, 0'00.
Alcachofas, 42'0.
Cebolla, 4'00.
Idem tierna decena, 6'50
Pimientos colorados, 00.
Guisantes, 50'00.
Límones, 4'00.
Habas tiernas, 20'0.
Chiribitas, 15'00.
Cardos 10.
Rábanos, 0'85.
Lechugas, 0'45.
Ajos tiernos decena, 0'15
Coles docena, 0'00.
Cebollos docena, 1'75
Naranjas, el 100 a 0'00.

PESCADERIA

Merluza, 5'00.
Pescadilla, 1'60.
Pajel, 4'00.
Mujel, 0'00.
Calamares, 6'00.
Sardina, 1'60.

Para comprar PARAGUAS de buen gusto y precios baratos, en el BAZAR MURCIANO.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2

Maderas. Visited este nuevo almacén de Gerardo Guijarro.— Gloria. 33.— Teléfono 460.—Murcia.

Folleto de EL TIEMPO 77

Este no tardó en presentarse y, habiéndole preguntado qué nombre era el que llegaban, el coronel dió su nombre y el de sus compañeros.

—Supongo—respondió el cabo—que recibirá orden de admitirlos al momento; pero, antes debo informar al señor Tomkins, para que él a su vez lo comunique a sus señorías.

—¡Insolente!—exclamó Everard.—¿Sabéis mi nombre y os permitís dejarme a la puerta

hasta que se cumplan todas esas formalidades?

—Si vuestra señoría desea entrar, no me opondré a ello—replicó el cabo,—con tal que me eximáis de toda responsabilidad por haber faltado a las órdenes que se me han dado. Esta es mi consigna.

—En ese caso, cumplid vuestro deber—contestó el coronel algo más tranquilo.—¿Pero, qué ocurre? ¿Es que los caballeros están en campaña? ¿En qué se funda esa consigna tan estrecha y rigurosa?

El cabo no respondió con claridad; pero oyósele murmurar entre dientes algo del diablo, del León que ruga y que busca una presa para devorarla.

No tardó en presentarse Tomkins acompañado de dos criados que venían alumbrándolo.

Estos marcharon delante del coronel y de sus acompañantes, los cuales iban tan juntos que casi se enterpeñaban en su marcha al atra-

vesar los largos corredores que terminaban en la escalera principal, cuyo pasamanos y peldaños eran de madera de pino negro. Después de haber subido diez o doce escalones entraron en un gran salón iluminado por la luz que despedía una decena de gruesas velas de cera, colocadas sobre candeleros salientes de las paredes; en la chimenea ardía un enorme montón de leña.

Allí estaban los comisarios del Parlamento, que hablan tomado posesión del palacio y del dominio real de Woadstock.

XI

El oso, animal enfermo y feo, gruñó un discurso.

El mono, imita ante el oso assectas en Pretes, aunque no cuenta ninguna

para sí.—DRYDEN, «La cervia y la pantera».

Come el salón estaba espléndidamente iluminado, el coronel Everard vió y conoció en seguida a los comisarios Desborough, Harrisen y Bletson.

Estaban éstos sentados delante de una gran mesa colocada cerca del fuego, sobre la que había vino, cerveza y todo lo necesario para fumar, únicos placeres que entonces se conocían.

Entre la mesa y la puerta de la estancia había un asarador portátil, que había servido en otros tiempos para calentar sobre él la vajilla de plata en las grandes recepciones, pero que en aquel momento había las veces de mampara, recomponiendo un bien a este mueble, que Everard, antes de haber salvado el espacio que ocupaba, pudo oír a Desborough que decía con voz áspera y renca:

—Viene a ser participe como nosotros, os lo aseguro. Así precede siempre Su Excelen-

